

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежская государственная медицинская академия имени Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации

ОТЗЫВ

профессора кафедры терапии ИДПО ГБОУ ВПО ВГМА им. Н. Н. Бурденко МЗ РФ, доктора медицинских наук Кузнецова Сергея Ивановича на автореферат диссертации Коточиговой Татьяны Валерьевны «Диагностика и особенности лечения хронической обструктивной болезни легких у больных с хронической сердечной недостаточностью и гипомagneмией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Актуальность исследования

Диссертационная работа Коточиговой Т.В. посвящена актуальной проблеме: хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) относится к числу наиболее распространённых заболеваний и имеет тенденцию к неуклонному росту.

Среди сопутствующих заболеваний при ХОБЛ лидирующее место принадлежит сердечно-сосудистым заболеваниям, а именно хроническая сердечная недостаточность (ХСН), что обусловлено общими факторами риска. Использование бронходилатационных и противовоспалительных препаратов зачастую приводит к развитию побочных эффектов со стороны сердечно-сосудистой системы. Это заставляет учёных искать новые лекарственные препараты для оптимизации терапии таких больных.

В зарубежной литературе имеются единичные данные о возможности применения препаратов магния у больных ХСН. Но они остаются недостаточно всесторонне изученными, особенно у пациентов ХОБЛ с сопутствующей ХСН.

Научная новизна и практическая значимость

В ходе исследования установлена клиническая эффективность назначения магния оротата у больных ХОБЛ с ХСН и гипوماгнемией. Проанализирована динамика мозгового натрийуретического пептида, маркеров системного воспаления у больных с хронической обструктивной болезнью легких и хронической сердечной недостаточностью. Произведена оценка изменений показателей качества жизни, системной гемодинамики, показателей функции внешнего дыхания у пациентов с ХОБЛ, ХСН и гипوماгнемией в динамике результате лечения магния оротатом.

Реализация работы

Результаты исследования апробированы и внедрены в практическую деятельность кардиологического, пульмонологического отделений БУЗ ВО «ВГКБСМП № 1» г. Воронежа; материалы диссертации включены в учебный процесс кафедры факультетской терапии ГБОУ ВПО ВГМА им. Н.Н. Бурденко. Материалы диссертации представлены в 12 печатных работах, из них пять в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Цель, задачи исследования, подходы для их реализации, а также выводы чётко сформулированы, их содержание полностью вытекает из текста автореферата. Принципиальных замечаний автореферат не содержит.

Заключение

Учитывая актуальность, научную новизну исследования и практическую значимость полученных результатов, считаю, что диссертационная работа Коточиговой Татьяны Валерьевны на тему: «Диагностика и особенности лечения хронической обструктивной болезни легких у больных с хронической сердечной недостаточностью и гипوماгнемией», выполненная автором самостоятельно, под руководством заслуженного деятеля науки РФ, профессора В.М. Провоторова, представленная на соискание учёной степени

